
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE SOLIDARIEDADE EM 06/05 PAUTA: 

 

PAUTA: 

- informes; 

- critérios/limites para as doações; 

- apoios. 

 

INFORMES: 

- Ian (Grêmio Balbúrdia) – conseguiram no mês de abril recolher R$5.104,00; vão auxiliar 25 

famílias através do preenchimento de um formulário elaborado pelo Grêmio; metade do apoio foi 

conseguido através da doação do sindicato; a uma perspectiva de queda agora para o mês de 

maio; este mês será crucial; não tiveram o apoio de nenhum outro grêmio; vão doar o dinheiro 

arrecadado em abril até o final desta semana. 

- Rômulo (Adcefet) – desde maio vem ajudando a um conjunto de movimentos; grande demanda; 

buscaram ajuda de outros sindicatos; o CEFET não está ajudando os alunos; elaboraram um 

projeto para ajuda externa; buscam atender a duas comunidades em São Gonçalo (Novo México e 

Abacatão); internamente têm 150 pedidos de estudantes e 120 de servidores terceirizados; vão 

buscar arrecadar R$47.000,00. Ações são: cestas básicas, álcool em gel e produção de máscaras. 

Solicitam ajuda de R$1.200,00. 

- Arthur (diretoria do SINDSCOPE) – informe do financeiro: poupança para os movimentos sociais 

abarcam R$12.109,80 que se somam aos R$1.500,00 da ADCPII e a perspectiva de entrada de 

R$5.000,00 pelo SINASEFE. Já apresenta a proposta de que o teto para cada semana seja de 

R$4.500,00 com um limite máximo de auxílio por pedido de R$1.500,00. Também propõe que se  

 

 



 

 

 

 

faça uma alteração emergencial da percentagem para os movimentos sociais de 2 para 3%. 

- Selmo (base do SINDSCOPE) – agradecimento ao auxílio encaminhado a servidora terceirizada 

Marcelly no valor de R$1.200,00, que se encontra em recuperação da covid-19. Está tendo muito 

apoio da comunidade acadêmica. Com relação a possibilidade de auxílio pela Cooperativa, a 

resposta obtida é que a mesma só poderia disponibilizar um valor a partir da decisão de uma 

assembleia de cooperativados, a proposta seria conseguir que um conjunto de cooperativados 

solicitasse esta assembleia para debater o tema. 

- Kátia Motta (base do SINDSCOPE) – comunica reunião do Coletivo Orozimba que decidiu atuar 

na comunidade onde realiza seu trabalho; irão fazer um cadastro para ver as necessidades. 

Situação se encontra muito complicada porque não está havendo o respeito à quarentena. Não se 

está conseguindo entregar as cestas básicas e a solução foi a preparação de quentinhas que estão 

sendo entregues diariamente. 

- Luíza Guedes (diretoria do SINDSCOPE) – informa que os funcionários da comunicação estão com 

muito trabalho e isso pode estar levando inclusive ao adoecimento. Em função desta sobrecarga 

foi deliberado na diretoria a contratação provisória de mais uma pessoa para ajudar no trabalho. 

Vai mandar os cards recentes para a associação. 

 

CRITÉRIOS / LIMITTES PARA AS DOAÇÕES: 

- fechou-se com os limites propostos por Arthur, já apresentados nos informes e que já haviam 

sido discutidos na reunião anterior. Com relação as propostas de orientar os fundos da poupança 

dos núcleos de base para o reforço da poupança dos movimentos sociais, do aumento 

emergencial da percentagem do montante geral de arrecadação do sindicato para a poupança dos 

movimentos sociais e da possibilidade de que nesse período de pandemia o sindicato oriente a  

 

 



 

 

 

 

sua contribuição para a cooperativa para esta mesma poupança, decidiu-se pela convocação de 

uma plenária da direção do sindicato com os núcleos de base para discutir estas propostas e 

deliberar sobre elas. Tirou-se que os companheiros Selmo (ENII) e Pedro Rocha (TI) farão uma 

carta endereçada à diretoria solicitando a convocação da plenária com a proposta que a mesma 

possa ser realizada no dia 14/05, às 18 horas. 

- com relação ao critérios que seriam usados para a distribuição dos valores, entendeu-se que se 

mantinham os critérios já formulados, que davam prioridade aqueles movimentos que já possuem 

um histórico de atuação conjunta com sindicato e em segundo lugar se atenderia aqueles 

movimentos que estariam fazendo uma solicitação pela primeira vez. 

 

APOIOS: 

- Roda Cultural da Pereira – apoio seria para distribuição de cestas básicas às famílias mais 

necessitadas, porém não deu resposta a nossa solicitação para especificar valor e objetivos. Se 

retornará à consulta e não se dará apoio agora. 

- Grêmio Silva (Realengo) – querem apoio para a campanha “merenda solidária” da AERJ, 

solicitamos que formulassem um valor, como não o fizeram, retornaremos o contato e não 

daremos o apoio agora. 

- Aldeia Indígena Guarani Ara Hory em Itaipuaçu – solicitaram R$500,00 para compra de itens de 

higiene pessoal e de limpeza, fraldas e alimentos. Apoio aprovado, através da associação. 

- ADCEFET – Solicitaram uma contribuição de R$1.200,00. Contribuição fechada em R$625,00 pelo 

comitê. 

- Favela Art – solicitam ajuda para a compra de 15 cestas básicas no valor total de R$1.200,00,  

 

 



 

 

 

 

 

fechado o valor de R$625,00. 

- Coletivo Rua Solidária – solicitaram um valor de R$1.000,00 para auxiliar na aquisição de 

produtos de higiene pessoal, alimentos não perecíveis e quentinhas, fechada a contribuição de 

R$625,00. 

- Grêmio balbúrdia – solicitaram R$1.000,00 em duas vezes uma de R$500,00 nesta semana e 

outra de mesmo valor na próxima. Fechada a contribuição dessa semana pela associação. 

- GT de Negros e Negras – solicitaram R$1.800,00 para auxiliar movimentos que atuam na 

Formiga, Cafundá Astrogilda, Alemão e Maré, foi fechada a contribuição em R$1.000,00. 

- CEM (Complexo da Penha) – solicitaram R$1.000,00, sendo fechada a contribuição de R$625,00. 

Também foi solicitada a contribuição no sentido de divulgar a ação deles para a construção de 

uma cisterna, o que foi acordado que será feito por parte das entidades envolvidas no comitê. 

- ONG (indefinida) – teria ação em torno do tratamento de casos de câncer e problemas 

hematológicos em crianças. Solicita ajuda não determinada para compra de alimentos e 

pagamento de exames em rede particular. Entendeu-se de mandar uma resposta com a 

explicação dos critérios formulados pelo comitê e que a nossa demanda é muito grande em 

relação aos pedidos vindos por parte dos movimentos sociais, que não possuem muitas formas 

alternativas de angariar apoio as suas ações, o que não ocorre, em geral, com ONGs. 

 


